

2019年12月30日

国内统一刊号: CN51-0802/G

半月报

总第 781 期

中共民航飞行学院委员会主管、主办

飞行学院报编辑部出版

投稿邮箱:newsroom@cafuc.edu.cn

主动扛起责任 推动高质量发展

-记中飞院扎实开展"不忘初心、牢记使命"主题教育

"深入学习领会习近平总书记重要指示精神,认 真贯彻落实党中央、民航局党组部署要求,进一步提 高政治站位,主动扛起政治责任,高度重视,扎实推 进,切实把'不忘初心、牢记使命'主题教育开展 好。"今年9月新学期伊始,中国民航飞行学院就着 手作主题教育动员部署。

中飞院始终铭记"为党育人,为国育才,培养输 送高素质专业化人才"的初心使命,做到学思用贯通、 知信行统一,深刻理解立德树人的根本任务和扎根 中国大地办教育的坚定自信, 把主题教育成果转化 为中飞院新时代"以飞为主、高质量发展,建设高水平 特色大学"的澎湃动力。

提升思想境界 筑牢主题教育之基

学习是前进的基础,理论学习有收获是主题教 育第一个具体目标。中飞院紧紧围绕学习贯彻习近 平新时代中国特色社会主义思想这条主线,在提升 党员干部队伍思想境界、打牢主题教育基础方面出

"为什么学、学什么、怎么学、学成什么样?"9月 26日,中飞院党委书记李汉成在主题教育读书班开 班式上对参训学员们进行了指导。

在广汉分院,参会的党员干部坐在一起,静下心 来认真研读原著、学习原文,从中悟原理、求收获,促 进全院党员干部把学习作为一种追求、一种爱好、一 种健康的生活方式,做到自觉学习、主动学习、终身

学习是党员干部淬炼思想、提升本领的重要法 宝,理论学习要走心,文本的背后呈现的是思想魅 力。学员们纷纷谈了自己对主题教育学习的认识。此 次集中学习前后分3个主题,进行了3次共7天的 系统学习。



结合实际 学习、带着问题 思考,这样的学 习要求收到的 效果明显。在学 院集中学习阶 段,学院、分院、 地位。

二级学院以及职能部门的30多位负责干部把自己 摆进去、把职责摆进去、把工作摆进去,结合学习所 感所想、所思所悟,谈体会、谈认识、谈问题,既讲过 去和现在的工作,也谈今后和未来的打算,做到学思 用贯通、知信行统一

在党的十九届四中全会召开后,学院及时配发 《中共中央关于坚持和完善中国特色社会主义制度、 推进国家治理体系和治理能力现代化若干重大问题 的决定》,组织大家学习。

专家、学者请来讲,书记、院长带头讲,集中学、 封闭学;中心组学、支部学、自学……全院范围内掀 起了"读原著、学原文、悟原理"的学习高潮。

同时,作为民航系统第二批开展主题教育的单 位,中飞院在第一批主题教育启动后就印发了《关于 开展"不忘初心、牢记使命"主题教育先期学习教育的 通知》,为党员领导干部配发主题教育先期学习资料, 启动了主题教育先期学习教育,营造浓厚学习氛围。

传承红色基因 高扬理想信念之帆

中飞院主题教育注重用多种形式引导党员干部 自觉接受红色传统教育,用身边的典型的教育党员 干部要始终保持奋斗精神和革命精神,高扬理想信 念之帆,在平凡岗位上建功立业。

10月17日,李汉成为师生上了一堂反响热 烈的党课。他结合党史、新中国史和中飞院奋斗 史,对学院红色基因的主要内涵、内容进行了总 结和深入阐释,梳理了中飞院精神图谱。此前,学 院新飞行教师入职宣誓仪式在国旗台前举行。通 过庄重的仪式,大家牢记教育初心,增强职业自 豪感。9月,电影《中国机长》在中飞院开展路演活 动,与中飞院主题教育有机结合在一起,全院掀 起了向英雄学习、向榜样看齐,学英雄见行动、守 初心担使命的热潮。

中飞院脱胎于人民空军,伴随着民航事业成立 与发展,63年来继承了人民解放军光荣传统,不断 传承和发扬党的"红色基因"。全校教职工忠诚党的 教育事业,形成了独具特色的"报国、为民、精飞、笃 行"的精神特质,不断巩固学院作为民航主力院校的

在主题教育中,中飞院结合中华人民共和国成 立70周年等重大活动,通过组织师生观看国庆阅 兵直播、举办教职工歌咏比赛、文艺晚会、演讲比 赛、书法绘画展等多种教职工喜闻乐见的活动,弘 扬爱国热情,营造浓厚爱国氛围;通过开展学习党 史、新中国史,党课讲解校史等活动,激发师生拥党 爱国、爱校荣校的热情;通过组织观看央视"心连 心-走进大兴机场""飞行教师王恒当选 2019 最美 教师"等节目,增强师生为民航强国建设作贡献的 自豪感、荣誉感。

找差距抓落实 提升治理能力水平

通过深入开展主题教育,中飞院进一步发挥"特 色的办学体系、优秀的精神特质、良好的社会声誉、 坚强的行业支撑"四大办学优势,沿着"开放、内涵、 国际化"民航教育思路,把"守初心、担使命,找差距、 抓落实"总要求落到实处,突出提升学院治理能力和

"为什么要发展""追求什么样的发展""怎么发 展""我们应该具有什么样的态度和本领" ……前不 久,中飞院院长关立欣的专题党课鼓舞着师生,深刻 阐释了中飞院作为中国民航高等教育的主力军所肩 负的重要历史使命。同时,中飞院组织调研成果交流 活动,围绕学院第十四次党代会确定的办学思路,交 流"提高训练能力,完善训练布局""优化学科专业布 局"等 12 个主题调研成果,谈问题、找不足、出对策, 进一步寻求利于人才培养、尊重教学规律、助力学院

同时,中飞院把"改"字贯穿始终,立查立改,即 知即改。10月31日,学院党委将主题教育重点问题 整改台账在全校范围内公示,接受全院教职工监督, 确保整改落实与学习教育、调查研究、检视问题、整 改落实一体推进、协同开展,推动主题教育真见效、

初心凝聚力量,使命催人奋进,奋斗才能成就辉 煌。新时期中飞院人将以更强有力的责任担当,为党 育人、为国育才,把主题教育激发出的工作热情转化 为实际行动,推动学院高质量发展,助力新时代民航 强国建设。 □院 宣

学院召开工作务虚会

本报讯(殷东来 报道)12 月 26 日, 学院在广汉分院召开工作务虚会。会议 聚焦学院治理能力和治理水平提升,分 析学院发展过程中的问题和不足,提前 谋划学院未来的重点工作。学院领导,各 分院、二级学院院长,机关各职能部门主 要负责人等参加会议。学院党委书记李 汉成主持会议。

"新年要有新气象、新目标,更要有 新思考、新作为,务虚是为了更好地务 实。"李汉成指出,此次务虚会旨在深 入学习贯彻党的十九届四中全会精 神,围绕坚持"以本为本",推进"四个 回归",加快建设高水平本科教育、全 面提高人才培养能力,围绕影响和制 约学院发展的各方面因素, 研究梳理 学院 2020 年工作思路并提出切实可 行的意见建议,全面提升学院治理能 力和治理水平,奋力推进高水平特色

李汉成强调, 意见建议要契合学院 人才培养、飞行训练、科技创新、发展规 划、人事制度改革、学科专业建设、信息 化建设、财务管理等工作,找短板、晒问 题、谈思路、自我加压,要将务虚会开成 一次激发思想火花的"智慧盛宴";各单 位要相互学习借鉴,解放思想,抛砖引 玉,凝聚共识;学院领导及机关职能部门 要收集和研究提出的建议和意见,这将 对提炼明年工作思路、重点任务及举措 有积极的启示作用。

会上,学院领导以及各分院、二级学 院、机关职能部门负责人先后发言。大家 聚焦会议主题,畅所欲言、各抒己见,提 出"打造未来国家级民航监察员培训学 院机遇不容错过""高质量发展需要抓好



四个方面的转变""学科和专业协同发展 向教学研究型大学迈进""做大、做强、做 精飞行技术专业""重视宣传思想文化工 作画出最大同心圆""加快'分院+'战 略""深化构建飞行教师队伍建设长效机 制""打好'十三五'收官之战高质量谋划

'十四五'""建立和完善制度体系强化执 行力""加快新老校区建设改造提升师生 幸福指数""推进大数据融合提高智慧教 育信息化水平"等百余条具有建设性的 意见和建议。

为开好本次会议,学院组织相关职 14万字的文字材料。

能部门进行了前期调研。12月25日,还 邀请复旦大学熊庆年教授向参会人员作 《大学善治与战略管理》专题辅导报告。 各单位结合工作进行了认真总结和思 考,并撰写材料,共有53个单位,形成近

学院参加民航局定点 扶贫视频工作会

日,学院参加民航局定点扶贫视频工 作会。会议全面总结 2019 年民航局 定点扶贫工作成果, 部署 2020 年定

民航局党组派驻学院纪检组组 长、学院党委副书记、纪委书记林青 山,学院党委副书记王军,学院副院 长欧阳霆、李卫东,党委常委、组织部 部长李蓉,党委常委、宣传(统战)部 部长刘英,及组织部、人事处、院工 会、院团委、学生处、招生处、财务处 的相关负责人参加会议。

民航局副局长崔晓峰强调,当前 已经进入脱贫攻坚的最后冲刺阶段, 民航各单位要一鼓作气、尽锐出战, 吹响 2020 年脱贫攻坚冲锋号, 认真 落实党中央关于脱贫攻坚的各项决 策部署,为全面打赢脱贫攻坚战做出 行业应有的贡献。

崔晓峰表示,2019年民航局定点 扶贫工作取得了显著成绩,这离不开 民航各单位和广大干部职工的辛勤 付出和无私帮扶,也是新时代党的治

疆方略和脱贫攻坚战略在南疆地区 得到有效贯彻落实的重要体现。全行 业要积极总结 2019 年定点扶贫工作 中的典型经验与做法, 拧成一股绳、 合成一股力,进一步巩固和扩大民航 全方位帮扶两县的大扶贫格局。

崔晓峰要求,要切实做好2020年 定点扶贫工作,坚决兑现民航局党组 向中央、两县人民群众和社会作出的 庄严承诺。一要进一步提升政治站位, 增强使命感。二要进一步坚持问题导 向,提升精准性。三要进一步聚焦产业 扶贫,保障连续性。四要进一步深入行 业动员,发挥系统性。五进一步压实工 作责任,体现严肃性。民航局各直属单 位主要负责同志亲自抓,分管领导着 力抓, 抓紧提出年度工作计划并切实 抓好落实工作。行业各单位要积极响 应民航局号召,充分发挥主观能动性, 增强大局意识和责任意识,全面参与 到脱贫攻坚战中来。各地区管理局要 发挥好引导、统筹、推动和督促作用, 民航局有关部门要发挥好组织协调 监督指导作用。

学院举行 2019 飞行作风 建设研讨会暨大队长会

本报讯 (杜雨洲 报道)12 月 18 日,学院举行2019年飞行作风建设 研讨会暨大队长会议。学院领导及各 分院院长、各飞行大队长、飞行技术 学院院长及学生大队队长政委、模拟 中心主任、飞标处处长和航安办主任 等参会。会议听取了飞行人员作风养 成管理工作报告,围绕飞行作风建设 和飞行教师师德师风建设进行交流。 会上还公布了 2018 年度优秀大队评 比结果,并就2019年度优秀大队评 比细则进行研讨。

会议指出,加强飞行队伍作风建 设,首先是加强飞行教师队伍作风建 设。长期以来学院广大飞行教师爱岗 敬业,默默奉献,为行业培养了一批 又一批合格飞行员。国家和民航业的 快速发展,对飞行教师能力和水平提 出了新的更高的要求,为此要将学院 作风建设的优良传统长期坚持和发 扬光大,尽快适应新形势下飞行队伍 作风建设的要求,努力打造一只作风 过硬的飞行教师队伍。

会议强调,抓好作风建设,既是 一所大学立德树人根本任务的内在 要求,又是培养优秀民航飞行人才的 关键所在,必须提高"评价教师队伍 素质的第一标准是师德师风"这一重 要论述的认识。飞行教师必须明确作 为一名大学老师的职责与使命,在培 养政治合格、作风优良、技术过硬的 飞行人才的过程中,必须以身作则, 传承学院六十多年来在作风建设中 形成的"九字经"等优良传统。同时, 无论是大队长、中队长还是飞行教 师,都要将"严管厚爱"融入育人过程 中,加大对新进飞行教师和飞行学生 的管理与关爱。

会议要求,一要把建设高素质飞 行教师队伍,作为分院最重要的工作 之一;二要严格对照"四有好老师"标 准进行教师队伍建设;三要有刚性的 制度和措施为飞行教师队伍建设做 保证;四要适应新形式、利用新技术, 为飞行队伍的科学管理保驾护航。

本次专题会议,既是对习近平总 书记接见"中国民航英雄机组"的重 要指示精神和民航局关于作风建设 一系列措施要求的具体落实,也是学 院在实现高质量发展之时需要明确 的一个重要议题。

学院召开 2019 年度训练工作会

日,学院召开了2019年度训练工作 会。会议听取了2019年训练工作报 告和教学检查报告,解读了飞行大学 生作风养成与核心能力评价系统,并 就学院训练工作进行交流研讨。学院 院长关立欣,副院长欧阳霆、李勇军、 李卫东,副总飞行师王小龙以及学院 各分院、二级学院、机关职能部门相 关工作负责人参加会议。

关立欣对学院各单位的教职工 们表示衷心感谢。他说,2019年的 训练工作充满了创新,安全工作和 质量工作都完成得很好。在接下来 的工作中,提升训练质量和完成训 练任务的压力还很大,需要各单位 积极探索,勇于进取继续保持学院 的飞行训练优势,着力加强学科建 设,不断提升飞行学员的知识水平 和专业技能,更好地满足航空公司 的需要。

欧阳霆对学院训练工作提出要

本报讯 (唐一凡 报道)12 月 24 求:要不断加强行业引领作用,掌握 话语权,推动学院高质量发展;要不 断提升一线飞行教员的学识和作风; 要严守规章标准底线、安全诚信红 线;要加强师德师风建设;要合理规 划设施设备和基础建设投入;各业务 单位需与分院主动联系,不要让学生 多跑路;各部门要认真对照教改工作 任务分解表,加快进度落实第一次推 进会要求部署。

李卫东就分院基建、规划工作提 出要求,对飞行技术专业改革涉及的 教学设施设备改善和机库资源配置 等项目,要精打细算,合理规划,同时 要加快工程进度。

会议强调,要深刻把握新时代的 发展定位,时刻坚守教育工作者的初 心,勇担"高质量发展"和"双一流建 设"使命,扎根中国大地,努力办好社 会认可、人民满意、世界一流的高水 平特色大学,谱写新时代学院发展新

本期导读

综合:

复旦大学专家为学院提升大学治 理能力和水平"把脉"

二版

人物:

一位优秀的机长更是优秀的教员

三版

副刊:

小杨师傅